

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана 3 сентября 1930 г. № 148 (9936) СРЕДА, 15 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА Цена 2 коп.

60



Идет сорок пятая неделя трудоува вахты

С перевыполнением

На торфяных полях

С самого начала сезона добыча торфа на полевой базе «Ивановича» Гусевского торфопредприятия была организована комплексная бригада. В нее вошел весь состав механизаторов и вспомогательный персонал гаража фрезерабанов. Возглавил комплексную бригаду машинист торфоборочной машины Алексей Тимофеевич Богданов. С первого дня бригада работает на один наряд. И вот конечный результат. Богдановцы 5 сентября первыми на торфопредприятии выполнили сезонный план добычи торфа. С начала сезона комплексная бригада добыла 51 тысячу тонн торфа, в том числе тысячу тонн сверх плана.

Не один десяток лет соревнуются между собой коллективы механизаторов двух соседних родственных, самых крупных в области торфопредприятий—Гусевского и Мезиновского. Вот последние данные об итогах соревнования между ними. По состоянию на 9 сентября гусевские торфяники добыли 590 тысяч тонн торфа, мезиновцы—410. Каждое из двух торфопредприятий выполнило свой сезонный план одинаково, на 78 процентов. Уборка торфа продолжается.

В. КУРДУМОВ.

После окончания десятилетия Николай Веселкин, не раздумывая долго, пришел работать автослесарем на стеклозавод им. Володарского. Непросто это—детально изучить устройство машины. Но Николаю это удавалось, даже опытные коллеги часто с ним советовались.

Спустя несколько лет на заводе открыли новый цех сортировки посуды. Нужны были выдувальщики. У Николая Дмитриевича зародилась мечта освоить эту огненную профессию. Зная его трудолюбие и настойчивый характер, руководство завода пошло ему навстречу. В течение четырех месяцев изучал Николай Дмитриевич свою будущую специальность на Ивановском стеклозаводе.

Быстро мелькает разгоряченная масса. Ловко орудует пресовщик Веселкин. Всего одно мгновение—и стеклянная масса превращается в изящное изделие. Только поспевая поворачивать рычаг. Улыбается наборщик стеклопакетов Г. И. Аралкин. Напарник Николая Дмитриевича натруженно утирает пот со лба: «Восвоя идет работа. Сегодня больше вчерашнего наштамповали».

Николай Дмитриевич ежедневно выполняет производственный план в среднем на 120—130 процентов. Своими секретами мастерства щедро делится с молодежью. Обучил этой профессии М. Котова, С. Морозова и В. Плетнева.

В. КОЗИЦКАЯ.

На снимке: Н. Д. Веселкин. Фото А. Зубанова.



КОРОТКО

В НОВОЕ помещение переехали слесари и токари завода «Красное эхо». Большую помощь им в этом оказала инженерная служба предприятия.

В новых условиях и работает лучше,—говорят инструментальщики,—теперь все под рукой: сделаны хорошие, долговечные шкафы для инструментов, умело расставлены станки. Все это сразу сказалось на повышении производительности труда, качестве продукции.

В КРУТИЛЬНОМ цехе завода стекловолокна бригады, работающие по новой прогрессивной форме организации и оплаты

труда, стали создаваться в 1981 году. Сейчас здесь работают уже 16 таких бригад с охватом 89 рабочих. В каждом цехе предприятия организовано семь бригад с оплатой труда по одному наряду, где трудятся 24 человека.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании партийного комитета уральского стеклозавода имени Ходовича Октября были рассмотрены вопросы о стиле и методах воспитательной и хозяйственной работы одного из мастеров котельного участка, а также о состоянии и мерах по улучшению развития подсобного хозяйства завода в свете требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

В соответствии с планом дружественных связей, с Чехословацкой социалистической республикой на днях в Северочешскую область выехала делегация гусевцев. В ее составе—секретарь райкома партии В. Н. Мамонова, кварцеплавильщик

стеклозавода имени Держинского С. В. Шнагин, директор уральского стеклозавода им. Ходовича Октября В. Н. Калинин. Наши представители побывали на предприятиях города-побратима Телчине, обменялись опытом работы.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

17 сентября 1982 года в 14 часов в актовом зале горкома КПСС проводится первое занятие 1 и 2 курсов университета марксизма-ленинизма.

Осенние заботы Земледельцев

Торопит пришедшая осень всех земледельцев и с уборкой картофеля. В колхозе «Путь к коммунизму» он выращен на 86 гектарах. Для посадки его были использованы сорта «роза Полясья» и «лодичский», завезенные сюда из Черниговской и Гомельской областей.

— Эти сорта,—говорит главный агроном,—требует хорошего ухода, чтобы получить высокий урожай. За первые два дня копки клубни убраны с площади пяти гектаров.

Вместе с агрономом осматриваем картофелехранилище. В нем произведен ремонт, сделана побелка, он продезинфицирован. Здесь будет заложено на хранение 350 тонн семенного картофеля. В бурты пойдет примерно 120—125 тонн.

Картофельные плантации подготовлены к рытью клубней, ботва сжата, что облегчает работу уборочных копалок. Уборку клубней помогают вести колхозникам рабочие стеклозавода им. Ходовича Октября, уральского посевства, стеклозавода им. Володарского и другие, учащиеся школ.

— Виды на урожай почти одинаковы,—заявляет агроном И. Н. Цебулаев,—приблизительно по 110 центнеров с гектара. Думаем закончить уборку второго хлеба 25—27 сентября.

Сортировальный пункт расположен возле картофелехранилища, неподалеку от колхозного правления. В кучах—россыпь белых клубней с остатками земли. Автомшины подвозят с полей новые и новые тонны картофеля. А сортировальный агрегат еще не пущен в работу, из-за нерасторопности специалистов он не был подключен к энергоснабжению, хотя и прошло уже подполье. А сортировщики, поскольку день выдался холодный, ветреный, с мелким дождем, сидели в это время у костра... Время было упущено.

Нет, не так бы надо было организовать этот осенний день—начало уборки картофеля, выращенного с таким большим трудом. В колхозе ощущается недостаток и в транспортировке, который должны бы выделить шефы предприятия.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Лучшее молодежное звено

В районном социалистическом звено с 1 по 4 сентября заготовке в честь 60-летия образования СССР среди комсомольско-молодежных звеньев по заготовке силоса первенство завоевало звено из колхоза «Большевик» им. А. В. Горшкова, руководимое А. Медведевым.

Это комсомольско-молодежное

звено с 1 по 4 сентября заготовило 1200 тонн зеленой массы. По плану такое количество надо было убрать за шесть рабочих дней. Все молодые механизаторы работали на период заготовки силоса по одному наряду, что принесло успех.

А. САШИН.

Молодцы, ребята

Из года в год большую помощь своему родному колхозу оказывают учащиеся Нечаевской восьмилетней железнодорожной школы № 55. Они заготавливают корма, участвуют в уборке картофеля и овощей.

Вот и в нынешнем году с первых же дней занятий ребята дружно выходили в поле. В понедельник, 13 сентября, в редакцию позвонила главный агроном колхоза «Большевик» им. А. В. Горшкова В. А. Ка-

зеннова. Она от имени правления хозяйства попросила через газету поблагодарить ребят за хорошую, качественную выборку клубней.

— За 10 дней сентября,—сказала она,—учащиеся выбрали картофеля с площади 5 гектаров. Набрано 60 тонн клубней. Выборка их из-под картофелекопалки произведена качественно. Молодцы, ребята. Спасибо вам!

В. МИХАИЛОВ.

Все, что производится,—сохранить и по-хозяйски использовать!

КАРТОФЕЛЬ—ГОРОДУ

По утрам у проходных городских промышленных предприятий, около учреждений наблюдается особое оживление. Отсюда на автобусах, автомашинах отъезжает народ в колхозы и совхозы района, чтобы помочь труженникам села убрать урожай.

Решение Продовольственной программы—дело общее. Вот и спешат горожане на поля, чтобы принять участие в уборке картофеля.

Труд их, словно эхо отдается в городе. Собранные их руками клубни поступают в магазины, предприятия общественного питания, на базы. Гостеприимно встречают сельскохозяйственный груз на плодовоочной базе торгового пункта. Здесь много сделано, чтобы все выращенное сохранить. В складских помещениях уложены дополнительные настилы, произведены побелка и дезинфекция, введены в пользование механизмы, заасфальтирована часть территории, смонтированы весы для большегрузных машин, закуплены контейнеры.

В кабинете директора В. А. Васильева на стене укреплены большие листы бумаги, на них яркими красками написаны социалистические обязательства, планы, задания. В эти дни особенно волнует следующие цифры: картофеля торгу надо закупить 3740 тонн, из которых

заложить на длительное хранение 2150 тонн.

— В субботу и в воскресенье значительно увеличился поток грузов,—рассказывает Виктор Александрович.— Отличился в труде шоферы, товарищи Чехов, Мозаев, Букин и другие, которые сделали по два и даже три рейса в день. Всего поступило в торг по состоянию на 12 сентября 1093 тонны картофеля, из них заложено на хранение 136. Надо сказать, что неплохую отдачу дали прошедшие на днях суббота и воскресенье. За эти дни поступило в торг 256 тонн.

Однако довольствоваться этими показателями нельзя, темпы заготовок низки. Если колхоз «Рассвет» по состоянию на 11 сентября направил в город 360 тонн клубней, «Буревестник»—293, то колхоз им. Ленина только 23 из 600 тонн, колхоз «Большевик» им. А. В. Горшкова не дал из 800 ни одной тонны.

В прошлую субботу база направила в район 42 автомашин, однако в первой половине дня с грузом вернулись лишь 15. Это значит, на местах автомашин простаивают, неограниченно идет загрузка их, картофель не готовится к быстрой отправке городу. В то же время на базе заведующие магазинами стоят в очереди, ожидая картофель для распродажи его в своих магазинах.

Может быть, лучше дело обстоит на базе треста столовых? Нет. Отсюда в субботний день ранним утром было направлено девять автомашин в колхоз им. 16 годовщины Октября, до обеденного перерыва с грузом пришли только две. А ведь хозяйство это должно тресту столовых продать 900 тонн клубней, на 11 сентября было засыпано в закрома немногим больше 70 тонн.

Есть претензии и к строителям. В новом хранилище до сих пор не закончен монтаж вентиляционного хозяйства, не сделаны тамбуры и бытовки.

Кроме того, трест хозяйственным способом строит склад № 3, здесь также много недоделок.

Справедливые претензии работники базы предъявляют к руководителям промышленных предприятий города. Вот, например, текстильный комбинат должен был выделить на перемещение и разгрузку картофеля 8 человек, не выделил ни одного, кварцевый завод—6 и тоже не выделил ни одного работника. Словом, 11 сентября вместо 30 человек на базе треста было только 9. Такое же положение и на базе торгового пункта.

Заготовка картофеля и овощей—дело очень важное, к тому же очень торопится решать эту задачу, нужны теперь как никогда организованность и оперативность в содружеской работе граждан и селан.

И. КАЗАКОВ,
наш спецкорр.

Коммунисты вскрывают недостатки

На общем партийном собрании коммунистов стеклозавода «Красное утро» был обсужден вопрос о соблюдении трудовой дисциплины на производстве. С докладом выступила начальник отдела кадров А. А. Николашина.

Она сказала, что коллектив предприятия успешно справился с заданием семи месяцев, сократилось количество нарушений производственной дисциплины. Отличных результатов в работе достиг коллектив газового хозяйства, где начальником является коммунист И. И. Корольев. Здесь нет ни одного нарушения производственной дисциплины, коллектив носит с честью высокое звание коммунистического труда.

Высоких показателей добивается смена № 3 машино-ваного цеха, где начальником Г. И. Надточий. С перевыполнением заданий трудятся отделы снабжения и сбыта, которые сумели отгрузить стеклопосуды сверх плана на 230 тысяч рублей.

Но в работе завода имеются недостатки. Допущены потери 942 человеко-дней. Особенно этим страдает машино-ваный цех № 1, где начальником Л. И. Иванов, секретарем партийной организации И. М. Сус-

лин, председателем профсоюзного комитета А. Ф. Капустина. Здесь прогулы составили 49 человеко-дней.

После доклада начались выступления в прениях. Инженер по охране труда и технике безопасности Ф. И. Мальков отметил, что некоторые начальники смен и цехов допускают к работе лиц в нетрезвом состоянии, что привело к серьезным травмам на производстве.

В прениях по повестке дня также выступили начальник опорного пункта Г. П. Ганьков, фельдшер З. Н. Жукова, юрист А. С. Акимов и другие, которые предлагали в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины шире использовать стенные газеты, «колючки», объявлять нарушениям беспощадную войну.

На заводском партийном собрании состоялось чествование ветеранов КПСС. Ветеранам ленинской партии А. И. Малькову, С. И. Иванову были торжественно вручены знаки «50 лет пребывания в КПСС» и ценные подарки. На собрании единогласно был принят кандидатом в члены партии рабочий машино-ваного цеха № 1 А. Н. Елисеев.

И. МАЛЬКОВ,
рабкор.

Награда ветерану

На партийном собрании Гусевского леспрохоза ветерану партии и труда И. А. Серебрякову вручен знак «50 лет пребывания в КПСС». От администрации предприятия ветерану вручен памятный подарок.

В 1914 году одиннадцатилетним парнишкой поступил он работать на Гусевский хрустальный завод. Сначала был хлопцем, потом подсобным рабочим. Когда в самом разгаре была гражданская война, 18-летним парнем он вступил в комсомол. А потом был направлен в продотряд.

После гражданской войны Иван Алексеевич возвращается на родной завод, где стал высококвалифицированным мастером-выдувальщиком. Здесь в 1930 году вступил в ряды

Коммунистической партии.

Когда пришел срок уйти на заслуженный отдых, Иван Алексеевич как коммунист и преданный сын своей Родины не стал сидеть дома. Он перешел работать в лесную охрану Гусевского леспрохоза. Лесник — должность почетная и ответственная. Он призван охранять лес и его богатство от браконьеров и в то же время растить лес. На его счету не один десяток гектаров посаженного леса.

Англодисментами встретили ветерана партии присутствующие в зале, когда ему секретарь парткома леспрохоза М. И. Карпова вручила знак и удостоверение. Центрального Комитета КПСС.

П. СМЕРНОВ.

Бригадному методу — широкие крылья

Работаем по-новому

Бригада, которой я руковожу, считается в цехе производства непрерывного стекловолокна и разметки № 2 завода стекловолокна одной из лучших. По итогам работы 1981 года коллектив выиграл победителем межотраслевого Всесоюзного социалистического соревнования и был награжден дипломом и вымпелом.

Успешно начали трудиться и в этом году. Технически обособленные нормы выработки коллектив выполняет на 130 процентов, что позволило нам выполнить план двух лет одиннадцатой пятилетки 12 августа. Во внутривзаводском социалистическом соревновании в этом году бригада шесть раз выходила победителем.

Работать на единый наряд всем составом бригады мы стали недавно, однако изменения произошли сразу. Достаточно сказать, что только за июль производительность труда возросла на 7—15 процентов, улучшилась дисциплина. У нас и раньше не было прогулов, пьянства в рабочее время, но вот случаи опоздания совсем пресечь мы не могли, сейчас и их не стало. Работа на единый наряд с распределением

зарплаты по КТУ помогла лучше спаять коллектив, повысить ответственность каждого за порученное дело.

Особенно строго мы следим за качеством продукции. С первого предъявления бригада сдает 98 процентов продукции при плане 95,6, выход годной при плане 94 процента составляет 97—99. Трудится коллектив на повышенной зоне обслуживания. Вместо 1200 бригада обслуживает 1800 фильер. Особенно хочется отметить работу лучших производственников В. С. Чучкина, В. В. Иванова, М. П. Юрковой, нашего ученика В. А. Голубева, который очень быстро освоил профессию оператора, стал перевыполнять нормы выработки, сдружился с коллективом и встал в ряд с передовиками.

Единый наряд, по-моему, имеет большое воспитательное значение. Члены бригады растут не только профессионально, но и нравственно. Приведу такой пример. Работает в нашем цехе оператор К., настоящий мастер своего дела. Полторы нормы в смену давал легко, обслуживал повышенную зону, а вот дисциплина была плохая. Бывает и опо-

К АБ известно, без использования металлического лома нельзя выплавить сталь. Иными словами, использование металлолома в качестве вторичного металлургического сырья является крупным резервом увеличения производства металла. Экономисты подсчитали, что затраты на сбор и вылавку тонны металла в 25 раз меньше, чем на производство его из природного сырья. Поэтому вовлечение в оборот вторичного металлургического сырья — это не только отраслевые интересы коллектива горной и цветной промышленности, но и общенародное дело.

Однако положение дел со сбором и сдачей металлолома в нашем городе обстоит крайне тревожно. Из квартала в квартал большинство промышленных предприятий ссылают выполненные установочные задания. За 8 месяцев 1982 года задание по сбору и сдаче металлолома в целом по городу выполнено лишь на 87,2 процента. Долг сейчас составляет свыше 900 тонн. Из этого количества металла можно было бы изготовить сотни автомашин или тракторов.

Чтобы решительно поправить дело со сдачей металлолома, горком КПСС 12 сентября провел совещание с руководителями предприятий и организаций, секретарями парторганизаций, име-

Металлолом — забота партийная

них план сдачи металлолома. На совещании серьезной критике в докладе второго секретаря горкома КПСС В. Ф. Пичугина подверглось руководство заводов: хрустального, «Швеймаш», им. Дзержинского, торфопредприятия и торфотранспортного хозяйства. Вышесредственными предприятиями задолженность за 8 месяцев составила 846 тонн. По этой причине город ни в первом, ни во втором квартале не мог претендовать на классное место в областном социалистическом соревновании.

Может быть, на территории этих и других предприятий нет лома? Отнюдь нет. Проведенная проверка работниками цеха «Вторчермет» показала, что здесь имеется так называемый кусковой лом. Однако его не собирают. Псадачки для сбора лома и его хранения не оборудованы. В частности, это относится к текстильному комбинату и заводу «Швеймаш».

Плохо занимается сдачей лома ремстройуправление. Задание 8 месяцев здесь выполнено лишь на 30 процентов. Слабо ведут эту работу и строительные подразделения треста «Стеклострой» и

его субподрядные организации. Особенно это относится к СМУ-14 и СМУ-22, участкам «Севантехмонтаж», «Промвентилиация», ССМУ-13 и другим.

Хозяйственным руководителям, партийным организациям необходимо со всей ответственностью относиться к выполнению задания 1982 года по сбору и сдаче лома черных металлов. Надо привлечь к этой работе комсомольцев, пионеров и школьников. Следует заметить, что школы города недодали до обязательств за 8 месяцев более 25 тонн. Около пяти тонн задолжало профтехучилище № 26.

Прошла первая декада сентября. Однако к сдаче металлолома из 67 сталков приступили лишь 12. Новое допускает порочная практика отсочки доставки лома к цеху «Вторчермет» в основном в третьей декаде. А это ведет к созданию больших очередей, простоя машин.

Металл — хлеб индустрии. Он крайне необходим для снабжения новостроек одиннадцатой пятилетки. Организацию сбора его обязаны возглавить партийные и комсомольские организации.

Идут впереди

В цехе № 6 хрустального завода подведены итоги юбилейного социалистического соревнования за август. Среди бригад победителем признана бригада выдувальщиков, возглавляемая В. А. Фабианским, которая выработала сверх плана 3,5 тысячи изделий из хрусталя. У шлифовщиков лучшей признана бригада В. М. Чуговой. Руководимый ею коллектив выпустил дополнительно продукции на 35 тысяч рублей.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

О чем рассказала „молния“

В колхозе «Путь к коммунизму» недавно были подведены итоги работы животноводов за 4 месяца летне-пастбищного периода. Лучший результат по наделу молока от каждой фуражной коровы добилась доярка центральной фермы колхоза Серафима Семеновна Орлова. Она досрочно перевыполнила план летнего периода, надела от каждой коровы по 1160 килограммов молока при плане 1085 кг.

Это в честь ее успехов поднят возле правления колхоза флаг трудовой славы, говорилось в красочной «молнии». Среднесуточный надой на одну фуражную корову у нее сейчас составляет 6,7 кг. Близка к выполнению плана и доярка Клавдия Федоровна Кузнецова, надовившая за четыре месяца

летнего периода 1061 кг вместо 1070 кг по плану.

Но не все добились таких положительных результатов. Как отмечается в «молнии», доярка Т. Н. Кузнецова недоила молока от одной коровы за четыре месяца по 406 кг, дала снижение к уровню прошлого года на 48 кг. Л. Ф. Орлова недоила молока от коровы на 70 кг меньше уровня 1981 г.

Хуже прошлого года в летний период работали животноводы савинской фермы, где надой от одной коровы составил 627 кг. Снижение от каждой коровы составило по 50 кг молока.

Работникам животноводческих ферм следует перенимать опыт лучших, сделать его достоянием для всех.

В. ИЛЬЕВ.



«Трудовые семестры» утвердились в Болгарии как эффективная форма привлечения молодежи к труду. 390 тысяч учащихся вузов и средних школ НРБ работают сейчас на промышленных предприятиях и аграрно-промышленных комплексах, на строительстве домов и клубов молодежи. Вместе с ними трудятся юности и девушки из многих социалистических стран.

На снимке: на полях аграрно-промышленного комплекса «Лом» в Михайловградском округе москвичка Галина Ильяшевич и студентка из Софии София Дмитриева.

Фото О. Литвина (Фотохроника ТАСС).

На старте—20 тысяч



Думается, не будет большой ошибкой назвать этот день—воскресенье 12 сентября—днем одного из самых массовых в истории нашего города спортивных мероприятий. Что это так, подтверждением вполне может служить всего одна цифра—20 тысяч. Столько человек—жителей стеклограда—приняло участие в старте Всесоюзного дня бегуна.

Хочется отметить, что тысячи гусевцев не просто присутствовали на празднике бега в качестве зрителей, как это часто бывает, а именно участвовали. С раннего утра, холодного, затянутого низкими тучами, шли с разных сторон к площади Свободы люди в спортивных костюмах. Шли старые и молодые, а самых маленьких вели за руки папы и мамы, тоже одетые по-спортивному. В десятом часу к площади стягивались колонны спортсменов промышленных предприятий города. Гранули бодрые марши духовых оркестров, и солнце, словно разбуженное веселой медью, брызнуло из-за туч на нарядную площадь яркими, по-летнему теплыми лучами.

Всюду лозунги, плакаты с одним главным содержанием: бег—это здоровье. Но и не глядя на эти призывы, можно было сразу сказать по лицам собравшихся, что все они давние и страстные поклонники бега. Тысячи спортсменов школ, предприятий выстраиваются длинной шеренгой по всей площади, напротив памятника В. И. Ленину. Звучит команда председателя городского комитета по физкультуре и спорту А. П. Степанова, и колонны замيراют. К микрофону подходит председатель организационного комитета про проведению Всесоюзного дня бегуна в Гусь-Хрустальном, секретарь городского комитета КПСС М. И. Крылова. Она сердечно поздравляет всех участников спортивного мероприятия, желает им успешных стартов и финишей.

Председатели оргкомитетов промышленных предприятий и школ один за другим отдают рапорты о готовности к дню бегуна председателю горспорткомитета А. П. Степанову и членам городского оргкомитета, в числе которых зам. председателя горисполкома Т. Н. Хаше-

вы, председатель горкома ДОСААФ В. С. Ермолаев и другие товарищи. Здесь надо подчеркнуть тот факт, что вместе со всеми спортсменами и любителями бега явились на площадь директор текстильного комбината З. Т. Падишина, управляющий трестом «Стеклострой» Г. Ф. Демин, главный врач центральной районной больницы Р. И. Быкова, а зам. директора филиала института стекла Ю. А. Гулюян принял участие в самом длительном и сложном забеге на 15 километров. Этот примечательный список еще свидетельствует о внимании данных руководителей к спорту в своих трудовых коллективах, и жаль, что его нельзя расширить дальше. Колонны возглавляют также начальники цехов, секретари партийных и комсомольских комитетов, руководители профсоюзных организаций. Многие из них отдают рапорты о готовности к соревнованиям.

Стоит напомнить, что участникам предстояло стартовать по четырем маршрутам. Самые маленькие школьники вместе со своими папами и мамами бежали на 150 метров от здания почти до завода стекловолокна, по первому и второму маршруту бежали все желающие взрослые (длина соответственно 873 и 2250 метров). И самый трудный путь, длиной 15 тысяч метров, предстояло одолеть самым выносливым и подготовленным кроссменам. 54 человека первыми стартовали по данному маршруту.

Едва в небо поднялись сигнальные ракеты, выпущенные работником автошколы ДОСААФ Н. М. Черным, как на тихой до того площади, вмиг все изменилось, пришло в движение. С одного конца ее устремились тысячи ребятнишек, с другого взяли старт тысячи взрослых. Характерная особенность соревнований: бежали не на время, не за рекордами, а просто бежали, и вот кто достиг финиша, получал как подарок маленький вымпел с надписью «Всесоюзный день бегуна—12 сентября». Нет сомнения, что через много лет возьмет кто-нибудь этот скромный беленький вымпел и с теплотой вспомнит удивительный сентябрьский день 1982 года.

Виталий Сергеевич смеется: — Нет, Михаил Андреевич старше меня на четыре года.

— А вам, если не секрет, сколько?

— 55-й пошел.

— И не тяжело в таком возрасте заниматься бегом?

— Нет, не тяжело, ведь я бегаю каждый день регулярно. Пробегаю в год около четырех с половиной тысяч километров. А в день 15—25 километров в зависимости от свободного времени. Маршрут от дома до сосновой рощи, затем до Тимецки, от деревни до заправочной станции и обратно домой. Зимой бегаю по шоссе до деревни Бабино.

— А вот интересно, повлияли ли занятия бегом на ваше здоровье?

— Без всяких сомнений. Бегать я начал довольно поздно

— в 42 года, когда решил для себя: надо чем-то заняться, чтобы бросить вредную привычку курить. Вначале по 3—4 километра, втянулся и представляете, о курении до сей поры не думаю. Здоровье отличное, кушаюсь до середины ноября. Страдал радикулитом, ужас как мучился, все средства перепробовал, а лучшим лекарством оказался бег. Сейчас вот не потренируюсь день, и словно чего-то мне не хватает...

Читателям небезынтересно будет узнать, что Всесоюзному дню бегуна в нашем городе предшествовала неделя бега. В ней приняло участие около 35 тысяч человек. Прошли массовые мероприятия во всех промышленных коллективах, школах № 1, 10, 15, 12, 5, горсовете «Спартак».

12 сентября хорошо поработали, обеспечив массовость, советы ДСО заводов стекловолокна, хрустального, имени Дзержинского, текстильного комбината, особо чистого кварцевого стекла, школы № 5, 2, 12, 13, 10, стенольного техникума и ГИТУ-13. Немалую организационную заботу по подготовке маршрутов, красочном их оформлении проявили комитеты профсоюзов хрустального завода, имени Дзержинского, стекловолокна, текстильного комбината. Но плохие отзывы в этом плане у горспорткомитета об арматурщиках, которые не оформили дистанцию для школьников, не было у них и массовости. Не приняли в дне бегуна участия ремонтно-строительное управление, молококомбинат, пивзавод, креолоновый, кирпичный.

Оргкомитет благодарит за квалифицированное судейство коллектив детско-юношеской спортивной школы во главе с директором Н. И. Кашенковым, судейские бригады всех предприятий первой и второй групп, действовавших в центре города и на маршрутах, медицинских работников и сотрудников госавтоинспекции.

День бегуна закончился, но впереди новые массовые старты, которые подарят гусевцам самое главное богатство—здоровье.

А. АРКАНОВ,
член оргкомитета.

На снимке: сверху—один из первых забегов; внизу—победители забега на 15 километров М. Л. Зайцев и В. З. Киселева.

Фото В. Касаткина.



труда, Мезиновского торфопредприятия.

Последний матч первенства предстал с командой—аутсайдером первенства—Курловским леспрохозом. Игра проходила с переменным успехом, но стеноделы победили со счетом 2:0.

Итак, в финальную четверку вошли два стеклозавода—«Красное озеро» и «Красный Октябрь» и два колхоза—«Вперед» и «Власть Советов».

С. МАЛИНСКИЙ.

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

16 СЕНТЯБРЯ. 1 программа.
8.45—Озвонитесь, горнисты! 9.30—«Неоконченный урок». Фильм 1-я серия. 10.35—Док. фильм. 10.55—Концерт. 14.50—«Пятилетка—дело каждого». Док. фильм. 15.55—Первенство европейской лиги по настольному теннису. Сборная СССР—Сборная Италии. 16.35—«По Мексике». Кинорограмма. 17.15—«Под солнцем Родины». 18.00—Жизнь науки. 18.30—В каждом рисунке—солнце. 19.00—Концерт. 19.30—Продовольственная программа—общественное дело. 21.35—«И то же в вас очарованье...». Музыкальный фильм.

2 программа. 18.20—Три прелюдии Д. Шостаковича. 18.25—Сельский час. 19.25—Вместе—дружная семья. 20.15—Слово зарубежным писателям. 20.40—Играет В. Мушлова (скрипка). 21.35—«Неоконченный урок». Фильм 2-я серия.

Редактор **В. М. НИКОЛОВ.**

Гусь-Хрустальная автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы подготовки водителей категорий «А», «В», «С», «Д», «Е» и на повышение квалификации водителей I и II классов.

Начало занятий по мере укомплектования групп.
Обращаться: ул. Кирова, д. 4, телефон 22-43, 31-50.
2—3

Гусь-Хрустальному ДРСУ на постоянную работу требуется машинист бульдозера (оплата труда сдельная). Кроме этого, выплачивается надбавка за раздельный характер работ в размере 20 процентов тарифной ставки.

За справками обращаться в отдел кадров управления ДРСУ, телефон 28-05 или в отдел по труду горисполкома.
2—2

Меняю 2-комнатную квартиру со всеми удобствами на пос. Гусевский на две однокомнатные (одну желательнее с удобствами) тоже на пос. Гусевский. Обращаться: пос. Гусевский, ул. ПIONEрская, д. 15, кв. 1, после 19 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру со всеми удобствами на две однокомнатные со всеми удобствами. Обращаться: ул. Ленина, д. 12, кв. 1.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

15—16 сентября новый цветной широкоэкранный художественный фильм **ПОЛЫНЬ—ТРАВА ГОРЬКАЯ.**

Сеансы: 10.30, 12.30, 14.30 (у. н.), 17, 19 часов

В 21 час художественный фильм **ЛЕСНАЯ ПЕСНЯ МАВКА.**

На детском сеансе в 9 часов 16 сентября худ. фильм **КРЕПЫШ.**

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА

15 сентября художественный фильм **ВСЕ ЗВЕЗДЫ.**

Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

15 сентября художественный фильм **ОБВИНЯЮТСЯ В БИТВЕ.**

Сеанс в 15 часов. В 17.30, 22.10 художественный фильм **КАРНАВАЛ (2 серии).**

Победят сильнейшие

Первый круг первенства района по футболу по 2-й группе команда стеклозавода «Красный Октябрь» закончила неудачно. Из 12 возможных очков команда набрала всего лишь 7 и заняла в итоге 5 место. Для того, чтобы попасть в четверку сильнейших второй группы, нужно было занять в своей подгруппе как минимум 2-е место. Перед

стеклоделами стояла трудная задача. В шести матчах второго круга нельзя было терять очки.

И вот первая игра на своем поле с колхозом имени Жданова. Матч первого круга краснотельцы выиграли со счетом 4:3. Ревиз, что «родные стены» помогают, стеклоделы плохо настроились на игру и проиграли с крупным счетом 1:4.

До конца первенства оставалось всего 5 игр. И вот тут команде словно подменили. На каждую игру все настроивались серьезно. Следует победа над командой Добрынского карьероуправления со счетом 4:0. Затем три победы с одинаковым счетом: 2:1 над командами колхоза «Вперед», совхоза «Знамя

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16. ТЕЛЕФОНЫ редактора 29.16, зам. редактора 39.32, ответствен. секретаря 38.67, отделов: промышленного 28.40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34.55, писем 28.43.

Гусь-Хрустальная типография Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли
Адрес: ул. Калинина, 18, Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист,

Ч. 11111 Заказ 3953